



# 聖公會柴灣聖米迦勒小學

## 家長教師會

香港柴灣柴灣道 380 號  
網址 : pta.skhcwsms.edu.hk  
電郵 : pta.skhcwsms@gmail.com



07 期 2024 年 8 月

### 主席的話

今年是我第三年參與家教會，承蒙各位家長及老師的厚愛和支持，本人有幸被選為第十屆家長教師會主席。初次帶領一班熱心家教會委員共同推動家校合作，凝聚家長力量，在家教會這平台上，發揮家校合作精神，努力成為校方與家長之間溝通橋樑，為學校和學生服務。

加入了家教會，本人真是獲益良多。除了對學校了解增多，對小兒的校園成長生活有更多認知外，更讓我認識了一班志同道合的家長。大家都抱著為學校、為孩子打造出一個愉快學習環境，讓我們的孩子能夠茁壯地成長。家教會每年的會務及活動能得以順利進行，實在有賴校方信任與支持，所有家長義工及委員們無私的付出及幫助。在此衷心感謝大家！

來年，我們會繼續籌備各類型活動，希望各位家長繼續鼎力支持及參與義務服務，成為我們的一份子，融入柴米的大家庭，為孩子建立一個健康又愉快的校園生活。

祝各位身體健康，生活愉快！

施鳳鳴 主席



### 家校合作顯愛心 展現「三主體」精神

2023/24 年度快將結束，感謝天父的帶領，讓聖公會柴灣聖米迦勒小學的教師、家長和學生度過了豐盛的一年。

本年度，學校繼續與家長教師會通力合作，在充分的溝通下，逐漸建立默契，為我們的家長和學生籌備了各式各樣的活動和學習經歷，使大家能夠獲得不同的體驗，充實彼此的生活，我們衷心感謝家長教師會各委員的努力，為學校無私的奉獻，令大家的學校生活更多姿多彩。

校長特別感謝各位家長義工，他們不辭勞苦為學校付出，照顧每一位學生的需要。無論在上課前、午膳期間、放學後或其他活動時段，不分晝夜，在學校裏，校長總會看到家長義工的身影，他們默默地協助學生處理各種的大小事務，絕對是學校良好的合作伙伴。

學校非常重視「三主體」—教師、家長及學生都是學校裏重要的人員，缺一不可。校長期望這個優良的傳統能夠不斷繼承，更可以把它發揚光大。學校再次感謝家長教師會一直以來的幫忙，以及與學校建立互助互信的關係。我們攜手在新學年繼續為學生努力，提供優質的學與教。「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴言 22:6）



羅卓賢 校長

上屆主席  
陳凱琪女士  
報告會



# 2023年家教會周年會員大會暨家長執委選舉

已於12月初順利完成。除了有主席向會員們報告會務外，還有頒發嘉許獎狀給一眾家長義工，以表揚他們過去一年來的無私奉獻與付出。亦感謝校方為家長們準備好精彩絕倫的學生表演，令在場人士看得非常興奮。



2023-2025 新一屆家長教師委員。



精彩表演過後，全體師生及家長教師委員們一起大合照。



頒發家長義工證書



家長執委選舉投票場面熱鬧。



本年義務工作培訓班邀請前校長馮家正先生及蔡潔琛女士擔任講者。



培訓班講座。

## 義工基礎訓練課程

導師與義工們  
分享經驗，互  
相交流意見及  
心得。

家長教師會多年來一直致力推廣「PV計劃」(Parent Volunteering)，招募家長成為義工，每年參加人數眾多，本年更得到「義務工作發展局」的協助，舉辦講座、提供適切培訓課程，使一眾家長義工們更能深入認識義務工作的本質與特性，積極鼓勵家長義工參與並協助學校及家長教師會舉辦的各項活動，促進家校合作與溝通。透過培訓課程導師、義工們分享經驗，互相交流心得，現場氣氛融洽，希望新一年的「PV計劃」能見到「您們」參與，家長義工團隊歡迎您！

## 義工嘉許

家長教師會一直鼓勵家長義工們積極參與社會及學校等各界義務服務，多年來無論是本校「柴米」、義工團體還是個人義工均獲獎無數，全賴一眾家長義工們的支持與付出，絕對值得嘉許，我們以你為榮！



### 第5屆香港傑出家校義工選舉頒獎典禮



5位可愛的柴米小朋友榮獲「香港傑出學生義工」獎項。

(香港傑出義工領袖 - 羅卓賢校長)

(香港傑出家長義工)

(香港傑出學生義工)



家長義工們獲頒獎狀。



羅卓賢校長(右二)上台領獎。

2023年  
香港義工  
頒獎禮



本校獲得「賽馬會眾心行善愛心學校」獎項及家長義工獲得「個人獎—卓越金、銀、銅獎」殊榮。



# 恒常義工服務

每年家教會為學校提供各類型恆常義工服務，並積極招募各位家長成為義工，藉著不同義工崗位讓家長們一展所長之外，更能讓家長們深入了解學校的日常運作及學生們的需要，盡一步展現家教合作的柴米精神。新學年又到啦，歡迎各位家長加入我們的義工團隊，成為我們的一份子！大家快來看看下面有哪些恆常義工服務，一齊參與吧！

## 早上量體溫



每天早上7:15就會見到家長義工在學校出現，為學生們量度體溫，風雨不改。



## 故事爸媽

故事爸媽義工為初小學生們準備很多有趣的繪本故事書，運用生動的方法演繹故事書，氣氛非常好啊！



## 早讀大使



## 讀寫有 FUN

每天早上上課前為各級學生閱讀報章，提升學生們對閱讀的理解，及增進世界各地課外知識。



## 午膳支援



2023-24年度午膳義工團隊合照，感謝一班熱心家長積極參與。

## 主辦活動



## 校服發放及回收



## 足脊檢查



## 敬師日

本會每年都會舉辦不同主題的家長講座，以配合學校訓輔組的活動。今年還新加入了正向教育講座及親子工作坊，參加人數非常踴躍。



## 正向家長教育課程

全年共六節正向家長教育課程，邀請了EQ親子教育專家余德淳博士主講家長講座。

## 「傳統製作」親子工作坊



## 家長教育



## 《溫習默寫不勞氣》講座



## 《教極都唔聽》講座

## 流體畫體驗暨正向教育家長工作坊



# 公益活動



## 協辦學校活動

家教會過去一年協助學校舉行活動，  
家校合作無間。





本屆謝師宴在 6 月 22 日於康山 Club One 宴會廳順利舉行。畢業生特別準備精彩的表演節目，答謝師長教導之恩。籌委設計精美畢業特刊及紀念品，給老師和來賓有難忘回憶。



6A



6B



6C



6D



糯米糍製作班

每年家教會舉辦不同類型的興趣班，深受家長歡迎。如有家長有興趣擔任導師，發揮才能，記得聯絡我們。

家長興趣班



萬糉同心為公益包糉活動



冰皮月餅製作班



新春水仙花浸割班



珍珠首飾 DIY 工作坊



## 家長義工同樂日

今年的義工同樂日於6月29日進行，除了一眾義工分享過去一年作義工團隊一員的心聲之外，當然還有小朋友最期待的遊戲及抽獎環節。

## 家教會旅行

柴米的家教會旅行是一年一度萬眾期待的盛事之一，今年的家教會旅行於大棠有機生態園舉行。當日天氣晴朗，風和日麗，無論校長、老師及學生家人也樂在其中，盡情享受鳥語花香的大自然以及美好的互相交流時光。



宗教會致力搜羅及提供不同的參觀活動，讓大人和小朋友一起享受學習。



# 2023-25年度家長教師會委員簡介



陸惠珊副校長

大家好，我是陸惠珊副校長。我很榮幸能夠擔任新一屆家長教師會教師代表副主席，在這學年與一班熱心投入的家教會委員們一起工作，我真誠地感謝大家的付出和貢獻。

家教會委員們無私地奉獻時間和精神，積極參與各項活動的策劃和組織，充分發揮自己的專長和才能，為學生和家長們帶來不同的學習經歷。我很欣賞家教會委員們的責任心和熱忱，他們的付出不僅造福了學生，也加強了家校合作的凝聚力。我衷心地希望在未來的日子裡，我們能夠繼續攜手合作，為學校的發展貢獻自己的一份力量。

大家好！我是學生輔導主任文美儀姑娘，已在本校家教會擔任教師委員十四年了。我從來都以柴米家教會為榮，因為我們擁有最富使命感和最具效能感的家教會執委會團隊，能夠帶領龐大的家長義工隊伍，實是柴米之福及天父所賜予的恩典，盼望我能繼續有如此福氣與這優秀的團隊合作，造福我們的家長和同學。



大家好！我是梁桂詩主任，擔任家長教師會秘書一職。

時光飛逝，加入家教會擔任委員已差不多三年了。在過去的日子中，我十分欣賞各家長委員在推動會務時那份熱誠和積極參與的態度，實在能充分發揮家校合作的精神。在新的學年，希望大家繼續支持和推動家教會的發展，多給意見，讓家教會的會務能更上一層樓。



梁桂詩主任

各位家長、各位同學好，我是李瑞樺主任。我在學校負責校園生活的範疇，所以有關同學的日常學校事務都是我負責的。我在聖公會柴灣聖米迦勒小學主要任教視藝及中文科，我很喜歡與同學相處的時間，如果大家平時在校園看見我，不妨跟我打個招呼。



李瑞樺主任



吳群峰老師

大家好！我是吳群峰老師。很榮幸再次成為聖公會柴灣聖米迦勒小學家長教師會教師委員。柴米家教會是家長與學校溝通的一道重要橋樑，家教會的家長義工們更是為學校的日常運作和各種活動，無私地付出了許多時間和心血，使學校能有今天的成就。期待未來能繼續推動家長、老師和學校攜手合作，為我們的孩子打造一個良好的學習環境，共同見證他們的成長和進步，讓他們茁壯成才。

大家好！我是 Wing。在過去的一年，我得到大家的信任和支持成為家教會一份子。在參與家教會籌辦的各項活動中，我們委員互相信任、彼此默契、友愛合作，令到活動深受同學、家長歡迎。我在當中亦學習到不同的知識及技能；而與家長義工共同協助學校活動時，讓我得以多角度了解學校情況和學生需要；

透過不同的活動還可以與家長義工交流心得、分享育兒經驗，令我獲益良多。在 2024-25 年度新學年，歡迎家長繼續加入我們的義工團隊，除了可以了解孩子在學校情況，增進親子關係；更可以與學校保持密切聯繫，與學校攜手為孩子建立愉快的學習環境。



李穎女士

大家好，我是阿 Cat。感恩我能夠以家教會委員的身份去服侍柴米這個大家庭。期間親身體會各委員、老師和家長義工也各按其職不辭勞苦投入服侍，為的都是共建和諧美好的校園生活，這份團結合一的精神實在難能可貴，我是其中一員真的太幸福呢！期盼在未來的日子，大家也繼續以孩子為本盡心盡意盡力服務，延伸柴米家校合一的精神。



黃燕華女士



林元興先生

各位好，我是 4D 班林心柔爸爸 HINGGO，參與家長義工已有八至九年了，由午膳支援及早上量體溫的服務，今屆擔任家長教師會委員秘書。

「阿咯哈呀啦！」(Alohomora) — 這是《哈利波特》魔法世界中的開鎖咒，能讓你通過一扇被鎖住的門。祝願各位都能成就解鎖，找到自己的方向及目標。



區佩熊女士

大家好！我是 Florence，在柴米已當了三年義工，今年很榮幸參與家長教師會的工作。作為一個 working mum，好多家長及朋友都會覺得工作、家庭及學校義工是難以兼顧，很感恩在柴米家教會裏，主席及各委員的關懷與支持下，我接受新的挑戰，出任聯誼工作，發揮所長，為學校的孩子們作一分貢獻。在陪伴了孩子成長的同時，家長也會能力解鎖。希望在新的學年，有更多家長可以參與義工工作，歡迎大家與柴米一起成長！



張頌慧女士

大家好，我是第一年加入家教會大家庭的委員之一 Nicole，俗語有說「新嚟新豬肉」，感恩家教會上下的各位對我這一塊「豬肉」，愛護有加，悉心照顧，讓我很快便能融入「家（教會）」中，感激各位好 Buddies，是「愛」啊！祝願柴米家教會來年活動繼續順順利利，家長義工團隊越來越強大，學校、師長、家長及同學們上下一心，將柴米家教會團結精神發揚光大！

## 家長教師會委員(2023-2025)



後排：吳群峰老師(幹事) 張頌慧女士(幹事) 黃燕華女士(司庫) 區佩熊女士(聯誼) 李穎女士(副主席) 林元興先生(秘書)  
前排：李瑞華主任(聯誼) 陸惠珊副校長(副主席) 羅卓賢校長(顧問) 施鳳鳴女士(主席) 文美儀輔導主任(稽核) 梁桂詩主任(秘書)

### 會訊編輯小組：

- 施鳳鳴主席 (5A 張栢晞家長)  
李穎副主席 (5B 方文德家長)  
黃燕華委員 (5A 張迪竣 / 3C 張善翔家長)  
區佩熊委員 (3A 鍾鎧遙 / 1B 鍾縉遙家長)  
陳凱琪女士 (6D 蘇業恒家長)  
陸惠珊副校長 (教師委員)  
梁桂詩主任 (教師委員)  
設計：林元興委員 (4D 林心柔家長)  
張頌慧委員 (2A 黃天朗家長)  
顧問：羅卓賢校長